
Čas kvapí tak rychle, že leckdy nestačíme vnímat změny. Jen hory mají svou 
neměnnou krásu, kterou vás vždy a znovu vítají u nás ve Vysokém právě v pře-
hlídkový čas. A ještě jedno se nemění - láska k ochotnickému divadlu. Stále tady 
dýchá a žije naplno, nejvíce o Krakonošově divadelním podzimu, který právě 
dnes začíná. 

Využívám svého práva ředitelky přehlídky a jako první  vás smím oslovit a při-
vítat nejen v divadle Krakonoš,ale v celém Vysokém. Spolu s našimi diváky se 
těším na vaše představení, těším se na posezení s vámi, těším se na vaši radost z 
divadla a těším se na spokojený úsměv, že jste tady. 

 Někdy se mi slova rychle skládají do vět, jindy se těžko hledají, aby správně 
vystihla, co „leží na srdci". A někdy docela jednoduše nejsou. Jako právě teď.  Je 
toho tolik, co bych vám chtěla říct. 

 Tak raději jen ve zkratce, protože plné pusy planých slov se nosí v politice a 
záviděníhodné herecké výkony na mnohých sportovištích. 

Vítám vás u nás na divadelní přehlídce toho nejlepšího, co se urodilo v ochot-
nickém divadle na venkově. Užijte si u nás všeho, co se nabízí, ať duchovního či 
materiálního, načerpejte inspiraci nebo si jen prostě „odfoukněte". 

Vystupte na chvíli z všedního 
běhu života a objevte nové ži-
votní radosti. 
Jsme tady na jedné lodi. Nehle-
dejte horní palubu, kapitánský 
můstek, podpalubí - plujeme 
širými vodami ochotnického 
divadla a doufám, že ještě dlou-
ho nedoplujeme do přístavu. 
Tak příznívý vítr a klidnou 
plavbu 43.ročníkem Národní 
přehlídky venkovských divadel-
ních souborů. 

Svata Hejralová, 
 předsedkyně PV KDP 

VĚTRNÍKVĚTRNÍK  
Právě čtete 
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kdy co kde
13:00 příjezd  Opatovice nad Labem 
13:30 příjezd  Morkovice  
14:30 vítání Opatovice nad Labem MÚ
0:00 vítání Morkovice MÚ

14:30 dechovka před divadlem
15:00 vítání Opatovice nad Labem před divadlem
0:00 vítání Morkovice před divadlem

19:00 porota, pořadatel kuřárna
19:30 velký sál
20:00  
20:30 Opatovice nad Labem  
21:30 seminář KDP půdička
21:30 zasedání poroty klubovna
22:00 společenský večer hasičovna

Dnes

Měsíční běs



kovského amatérského divadla. Po 
každém představení se konal roz-
borový seminář za účasti hrajícího 
so ubor u,  po ro t y,  zá je mců 
z publika, případně ostatních sou-
borů. Z dramaturgického hlediska 
byla přehlídka pestrá. Z osmi titulů 
byly dva autorské (tj. vznikly pří-
mo pro potřeby souboru), jedna 
inscenace byla určena dětským di-
vákům, všechny tituly se žánrově 
řadily ke komediím s výjimkou 
jednoho dramatu.“ A jaké to byly 
tituly? 

Divadelní spolek Zornice Maršo-
vice uvedl hru Teo Bloworma  Bílé 
vdovy, Divadelní soubor Klicpera 
Sadská soutěžil s hrou Radima Ke-
itha Čertova babička, Divadelní 
ochotnický soubor Třemošnice si 
vybral hru Jaroslava Koloděje Po-
stel pro anděla, nominaci od poro-
ty na KDP dostalo TMA divadlo 
Terezín za inscenaci hry Francise 
Vebera Blbec k večeři, Carlo Gol-
doniho Poprask na laguně zaujal 

Divadelní soubor při TJ Sokol 
Lázně Toušeň, Dobřichovická di-
vadelní společnost uvedla dvouaktí 
Georgese Feydeaua Leona si pospí-
šila a Nebožka pannina matka. 
Mrsťa Prsťa Juniors Kouřim se po-
koušel uspět hrou N. Cognito podle 
předlohy B. Wildera a I. A. Dia-
monda Někdo to rád... (horké?) a 
dále Divadelní spolek Vojan Libice 
nad Cidlinou uvedl hru Vladimíra 
Zajíce Poslední mise.  

Chcete na KDP ?  
 
V průběhu roku se mi dostávají 

z různých míst nabídky, nebo 
žádosti o možnost vystoupení na 
Krakonošově divadelním podzi-
mu. Proto rád popíšu způsoby, 
jak uspět. V roce 2012 jste měli 
deset možností. Zkusme si je při-
pomenout. 

 
Možnost první 
Na oblastní licencované přehlídce 

ve Třešti – Třešťském divadelním 
jaru 2012 jste měli nejvíce mož-
ností. Konala se v termínu od  9. 
do 16. 3. 2012. A z celkových de-
seti představení soutěžily o postup 
na KDP jen DS Stonařov se hrou 
Georgese Feydeaua Neběhej tady 
nahá (který také obdržel doporu-
čení na KDP) a Divadelní spolek 
AJeTo! z Počátek s inscenací Noe-
la Cowarda Rozmarný duch. Od-
borná porota, která pracovala ve 
složení Jaromír Hruška, Jiří Juráš a 
Ladislav Vrchovský (předseda), tak 
ani neměla možnost nominovat. 

 
Možnost druhá 
Naopak porota - Rudolf Fel-

zmann, Jaromír Kejzlar, Zdeněk 
Válek - na přehlídce v Sadské 
(Klicperovy divadelní dny 2012) 
měla daleko větší práci. Ve své 
zprávě uvedla: „V soutěžní části 
bylo uvedeno osm inscenací v po-
dání osmi souborů v kategorii ven-
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ského, J. Řezáče a P. Bursy 
s předlouhým názvem Libra špiri-
tusu možná spíš Spiritus libri 
(aneb Vše je  otázkou prorit). Ale 
porota ve složení  František Laurin 
(předseda), Petr Kolínský a Ivan 
Loněk nakonec udělila nominaci 

na KDP DS Eduarda Vojana Br-
něnec za uvedení dramatu Wiliama 
Klimáčka Komunismus. 

 
Možnost čtvrtá 
Další šanci jste pak měli ve stej-

ném termínu v Trhových Svinech. 
Zde odborná porota ve složení Ja-
romír Hruška, Dagmar Roubalová 
a Jiří Anderle neudělila žádnou no-
minaci ani doporučení k postupu 
na Krakonošův divadelní podzim 
ve Vysokém nad Jizerou, i když se 
na jevišti vystřídaly celkem tři ji-
hočeské ochotnické soubory. Pře-
hlídku zahájil Divadelní ochotnic-

Není proto ani div, že si porota 
v hodnocení posteskla na přeplnění 
přehlídky. 

 
Možnost třetí 
V Brněnci se konal Sněhový Br-

něnec v termínu 20.  – 22. 4. 2012. 

Tady byste měli velmi malé naděje, 
protože odtud byla jak nominace, 
tak i vybrané doporučení. Ale po-
pořadě. 

Zahrádka Miletín uvedla lyrické 
drama Štěpána Haka Vázání kytice 
a po ni DS Kantoři z Mikulovic 
představil komedii Miroslava Ská-
ly Cesta kolem mé hlavy za 40 dní. 
Další v pořadí - DS Tyl Králíky -
soutěžil s detektivní komedií Nor-
m a n a  R o b b i n s e  H r o b k a 
s vyhlídkou, až konečně DS Heř-
man Heřmanův Městec uspěl do-
poručením za uvedení černé 
(hororové) komedie M. Dziedzin-
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ký soubor SUD ze Suchdola nad 
Lužnicí s Aristofanovou komedií 
Ženský sněm. Sobotní odpoledne 
patřilo pohádce. Divadelní spolek 
Rolnička Hořice na Šumavě se di-
vákům představil s veselou pohád-
kou Český Honza Zdeňka Kozáka 
a v podvečer se o závěr divadelní 
přehlídky postaral Divadelní a 
osvětový spolek FIKAR Nadějkov 
s anglickou komedií Petera Shaffe-
ra Černá hodina.   

Možnost pátá 
Na Štítinském Štivadle 2012 

v prodlouženém termínu 13. – 15. 
4. a 20. – 22. 4. 2012 byla také vel-
ká tlačenice. Začalo ji Divadlo pod 
zámkem při TJ Sokol Kyjovice kri-
minálním hororem Půlnoční vlak 
Arnolda Ridleye, Valašská Bystři-
ce uvedla komedii Anna v ringu 
Marca Camelotiho, na uklidněnou 
přišel DS Bělá s klasickou pohád-
kou Boženy Němcové Sůl nad zla-
to a první víkend zakončila kome-
die Světáci autorů Blažka a Zdeňka 
Podskalského v podání souboru 
z Kozlovic. Další předčasný víkend 
(kvůli Pohárku konanému ve stej-
ném termínu) začali Berani Těško-
vice dvěma aktovkami Soni Ulma-
nové a Oldřicha Lindovského Man-
želské šarvátky. I zde porota ve 
složení Hana Cisovská, Ladislav 
Vrchovský (předseda) a Dušan Za-
kopal mohla cítit potěšení, protože 
nominovala na KDP 2012 domácí 
soubor Šamu Štítina za uvedení 

komedie Robina Hawdona Úžasná 
svatba. Žena v trysku století Zdeň-
ka Podskalského v provedení DS 
Vendelín-Štáblovice a Šest aktovek 
Milana Šťastného v provedení 
Dobroslavických zakončilo pře-
hlídku. 

 

Možnost šestá 
Němčice nad Hanou na svém Ha-

náckém divadelním máji 28. 4. - 5. 
5. 2012 pořádali velkou přehlídku 
14 souborů, ale jen polovina jich 
mohla soutěžit o postup na KDP. 
Nejprve tedy komedie Michaely 
Doleželové a Romana Vencla 
Když se zhasne v podání KDP 
Hvozdná, pak Morkovští ochotníci 
za frašku Marie Tesař Jiříkovo 
vidění obdrželi nominaci, DS 
Smotaná hadice z Křenovic uvedl 
absurdní komediální drama na mo-
tivy divadla Sklep Křenovické 
mlýny, BODLÁK, Bernacké ochot-
nické divadlo představilo Revizora 
Nikola Vasiljeviče Gogola. Dopo-
ručení na 1. místě obržel DS 
Osvětová beseda Velká Bystřice za 
komedii Patricka Haudecoeura a 
Danielly Navaro-Hadecoeurové 
Mátový nebo citron, další kome-
dii uvedl DS DŽO Velatice – Kaš-
lu na lásku autorů Jana Šenkyříka a 
Jana Grolicha a konečně DS J. K. 
Tyl Brodek u Přerova obdržel za 
hru Mira Gavrana Vše o ženách 
z rukou poroty ve složení Ladislav 
Vrchovský (předseda), Vladimír 
Zajíc a Milan Strotzer doporučení 
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na 2. místě. Takže zde uspět by 
bylo velmi těžké. 

 
Možnost sedmá 
Již tradiční Jarní Sešlost Bolera-

dice 2012 v termínu 30. 4. – 5. 5. 
2012, kde porotu tvořila Lenka 
Lázňovská jako předsedkyně, Jan 
Císař, Dušan Zakopal a Karel Tho-
mas, také představila velkou kon-
kurenci, i když bez účasti domá-
cích. Nejprve Okénko Olgy Sche-
inpflugové v provedení DS Kadet 
Starovičky, pak Misionáře Pavla 
Staršáka předvedl DS DŽO Velati-
ce, Tylovo divadlo Újezd u Brna 
uvedlo Ve státním zájmu Antonína 
Procházky, až konečně Dámská 
šatna Arnošta Goldflama, kterou 
přivezlo Divadlo Prkno z Veverské 
Bítýšky, obdržela nominaci. Pak 
ještě Faust Johana Wolfganga Go-
etha z LMD Kunštát a Hrobka s 
vyhlídkou Normana Robinse a Mi-
chala Lurie v provedení DS Bez-
chibi Brtnice ukončily přehlídku. 

 
Možnost osmá 
I v Josefově Dole v rámci Josefo-

dolského divadelního jara 2012 
začínal víkend již v pátek 4. 5. a 
trval až do nedělního odpoledne 6. 
5. 2012. Domácí zahájili přehlídku 
situační komedií Amant Pavla 
Němce, divadelní soubor Tyl Slaná 
uvedl drama Dale Wassermana 
Přelet nad kukaččím hnízdem, pře-
hlídka pokračovala klasickou ko-

medií Václava Klimenta Klicpery 
Potopa světa v provedení Kulturní-
ho a divadelního spolku Jizeran 
z Rakous, pro názory poroty - Jaro-
slav Kodeš, Rudolf Felzmann a Jan 
Hlavatý - si přijel divadelní spolek 
Jirásek z Rokytnice nad Jizerou s 
komedií Lásla Nádasiho Moje žena 
se zbláznila. Přehlídka pokračovala 
komedií Jiřího M. Šimka Kontrola 
ve městě Kocourkově v podání di-
vadelního spolku Havlíček ze Zá-
kup a tragikomedie Martina McDo-
nagha Kráska z Leenane, kterou 
inscenovalo Rádobydivadlo Klapý, 
si odvezla nominaci na KDP. Na-
konec ještě Sokol, ochotnický di-
vadelní soubor Bozkov, představil 
Sabinovu frašku se zpěvy Malo-
městské klepny. 

 

Možnost devátá 
Ani Miletínské divadelní jaro 

2012 by neskýtalo šanci dalším 
uchazečům o postup na KDP. Ter-
mín 4.-6. 5. 2012 byl vyplněn osmi 
kvalitními inscenacemi. Odborná 
porota ve složení František Laurin 
(předseda), Alexandr  Gregar, Jaro-
mír Vosecký a Alena Exnarová 
měla co hodnotit. Úvodní předsta-
vení měl DS Erben Miletín s po-
hádkou na námět K. J. Erbena Pet-
ra Lněničky Rozum a štěstí. Pak 
humorný příběh Daniely Fischero-
vé Anděl a kniha rekordů předsta-
vila DS Korálka z Dětenic. Detek-
tivku Past na osamělého muže 
Roberta Thomase inscenoval diva-
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Předpověď počasí na pátek 

Přijeli jste právě 
včas. Počasí se stá-
vá přehlídkovým, 
teploty jdou k nule, 
takže žádné trajdání 
v dešti, ale pěkně 
usednout do diva-
dla... 

delní spolek Zdobičan Vamberk 
tak dobře, že obdržel doporučení 
od poroty. Sobotu zahájil divadelní 
muzikál Nejkrásnější válka Vladi-
míra Renčína v provedení LOvčic-
kých OCHotníků. Po obědě sál ro-
zesmávala komedie Vratislava 
Blažka a Zdeňka Podskalského 
Světáci souboru DOVEDA Sloup-
nice a večer DS J. K. Tyl Mezi-
městí předvedl Klíče na neděli An-
tonína Procházky. Zahrádka Mi-
letín pak představila Vázání Kytice 
Štěpána Haka a konečně i na nomi-
naci došlo – a tu si odvezl divadel-
ní soubor SNOOP z Opatovic nad 
Labem za hru Měsíční běs Richar-
da Kalinoskiho. 

 

Možnost desátá 
Zato na Žlutickém divadelním 

létě 2012 byste měli letos šanci 
uspět. Domácí neměli hru a to ský-
talo naděje dalším souborům. A 
přesto. I když M+M Hranice před-
vedli dvě představení,  obdrželi 
„pouze“ doporučení za Půldruhé 
hodiny zpoždění autorů Jeana 
Della a Géralda Silbleyrase v pře-
kladu Alexandra Jerie. Dalším je-

jich představením byla pohádka 
Vratislava Mikana Perníková po-
hádka aneb Popletená pohádka. O 
úspěch se pokoušely i další soubo-
ry. Hartmanické ochotnické diva-
dlo TYL z Hartmanic uvedlo 
Agenturu Drahoušek Rudolfa Trin-
nera, divadelní soubor Kozina 
Houstoň inscenovalo hru Popel a 
pálenka Bengta Ahlforse a ani Po-
běžovičtí nezůstali pozadu a přijeli 
se hrou Věry Táborské Příbuzné si 
člověk (ne)vybírá. Porota - Ruda 
Felzman, Máša Caltová a František 
Hromada - by klidně hodnotili i 
další představení. 

 

Zkrátka: letos jste měli šanci. Ale 
ona příště bude ale taky. Nevyšlo a 
nepostoupili jste? Nevadí! Postu-
pový systém na Krakonošův diva-
delní podzim bude i v příštím roce. 

 
Z podkladů jednotlivých oblast-

ních přehlídek sestavil Pepa Hej-
ral, předseda SČDO – vyhlašovate-

le Národní přehlídky venkovských 
divadelních souborů - Krakonošův 

divadelní podzim 2012. 
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Dobrá zpráva pro příznivce tvrdého alkoholu!! 
Oznamujeme všem, kdo konzumují alkohol 20% a více, že tento alkohol 

je prověřen a že je metanolu 
( CH3OH) prost. Znamená 
to, že nehrozí žádné zdraví 
ohrožující komplikace. Ná-
sledky požit í etano lu 
(C2H5OH) ovšem nejsou 
nijak omezeny a záleží na 
každém konzumentovi, jak 
se s tím vypořádá. 

Vaše kuchyňka. 

kdy co kde
8:30 pietní vzpomínka hřbitov
9:30 seminář malý sál

10:00 přípravný výbor klubovna
13:00 KR SČDO sokolovna
13:00 příjezd  Veverská Bítýška  
13:30 loučení Opatovice nad Labem  
14:30 vítání Veverská Bítýška MÚ
14:30 dechovka před divadlem
15:00 předání klíče před divadlem
15:00 vítání Veverská Bítýška před divadlem
16:00 velký sál
16:30  
17:00 Morkovice  
19:00 slavnostní setkání malý sál
19:30 velký sál
20:00  
20:30 Morkovice  
21:30 seminář KDP půdička
22:00 zasedání poroty klubovna
22:30 společenský večer hasičovna

sobota 13. října 2012

Jiříkovo vidění

Jiříkovo vidění


